

Shanghai Securities News

上海證券報

新华通讯社重点报刊
中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸
新华网网址:www.xinhuanet.com



发审委换届
增加专职委员人数
○详见 3 版



沪深大盘
再创新高
○详见 4 版



大机构翻多
看涨明年长协矿价
○详见 7 版



一个“资本玩家”
幻想的破灭
○详见 8 版

本报即时互动网站·中国证券网 www.cnstock.com

星期六 Saturday 2007.4.7
今日 40 版
第 4449 期

021-96999999
本报读者热线

温家宝:中韩之间
不存在领土问题

据新华社电 在对韩国进行正式访问前夕,国务院总理温家宝 5 日在中南海紫光阁接受了韩国联合通讯社、朝鲜日报、东亚日报、韩国广播公司等 19 家韩国新闻媒体驻京记者联合采访,回答了记者提问。

对于记者如何看待建立朝鲜半岛和平机制问题以及在实现南北统一的问题上,中国能发挥什么作用的提问,温家宝总理表示,朝鲜半岛停战已经半个多世纪了,但迄今没有建立和平机制,这是很不正常的事情。建立半岛和平机制,最重要的是要从根本上消除任何形式的冷战。我们希望在推进六方会谈的过程中,有关各方加强磋商与对话,为建立半岛和平机制创造条件,从而使半岛能够长治久安。朝鲜半岛问题最终应由南北双方自主和平解决。我们希望南北双方通过谈判与对话,增强互信,改善关系,在此基础上实现自主和平统一。中国政府愿继续为此发挥积极促进作用。

有记者提问说,韩中有高句丽历史问题的纠纷不断,中国把高句丽历史等纳入中国历史,这会成为韩中两国友好的绊脚石。尤其是最近因为长白山问题,韩国人和中国人之间产生了微妙的紧张关系,请总理谈一谈对这个问题的看法。温家宝总理对此表示,中韩有着数千年的友好交往史,这是两国关系发展的有利条件。中韩之间不存在领土问题,这是两国关系发展的重要政治基础。对于民族、疆域变迁史的研究,应该本着学术与政治分开、现实与历史分开的原则,正确对待,妥善处理,不要影响两国关系。

此外,温家宝总理就中韩经济合作、文化交流,以及对外资企业的政策等方面回答了记者的提问。

■上证大智慧
李志林:目前不宜推出股指期货
桂浩明:盲目炒作券商股有风险
“整注”创造价值 新多不畏新高涨
盈幅虽大 封基仍可买入
准备金率不断提高 市场何去何从
盈利超预期增长将继续推高市场
寻找 2000 点的股票
券商股,看得见的增值
该跌不跌 理应做多
50 成份股成长性良好
证监会向操纵开战意味深长
“紧缩”政策难以撼动牛市基础
红筹回归试点 5 月份能启动吗?

详见 4 月 8 日《证券大智慧》

Weather | 主要商务城市天气预报

北京		上海		广州	
最低	7°C	11°C	13°C		
最高	19°C	20°C	16°C		

地区 天气 最低 最高 地区 天气 最低 最高
重庆 小雨 11 15 武汉 多云 13 21
天津 晴 8 19 沈阳 晴 3 13
南京 多云 9 23 大连 晴 5 12
杭州 多云 9 21 香港 小雨 18 21
深圳 小雨 15 20 澳门 小雨 15 18
成都 多云 13 18 台北 小雨 17 21

欢迎订阅上海证券报

- 全国各地邮局均可订阅
- 全年、半年、季度、月度订阅时间自由选择
- 投递到户 服务上门
- 邮发代号 3-98 国外代号 D1249
- 订阅咨询电话 8008205833

国内统一刊号 CN31-0094

责任编辑 梁伟
版式总监 陈泥
图片编辑 李海霏

地址:上海杨高南路 1100 号
邮编:200127

零售价 RMB 1.5 元

争议中落下帷幕 银行卡跨行查询收费被叫停

详见 5 版

与《期货交易管理条例》配套三办法昨起公开征求意见

期货公司、券商参与金融期货条件明确

□本报记者 商文

中国证监会昨天就《期货公司金融期货结算业务管理办法暂行办法》(下称《结算办法》)、《期货公司风险管理指标控制办法》(下称《控制办法》)以及《证券公司为期货公司提供中间介绍业务管理暂行办法》(下称《业务办法》)正式开始对外征求意见。

业内人士指出,两周内,已有 6 部与《期货交易管理条例》配套的规章密集出台,为股指期货与上半年推出做着最后的冲刺。

对于期货公司申请开展金融期货结算业务资格的有关条件,《结算办法》予以了明确规定。

作为申请金融期货企业结算业务资格的基本条件,《结算办法》要求期货公司应当首先取得金融期货经纪业务资格,并对公司部门设置、人员任职资格及公司合规经营情况进行详细规定。

特别值得注意的是,《结算办法》要求,申请开展金融期货结算业务资格的期货公司控股股东和实际控制人持续经营 2 年以上完整的会计年度。而控股股东或者实际控制人为金融机构,并在最近 2 年成立或者重组的,应当自成立或者重组完成之日起持续经营。

期货公司在申请金融期货交易结算业务资格时,除了需满足上述基本条件,《结算办法》还进行了补充规定。

根据《结算办法》的规定,其中,期货公司注册资本不得低于 5000 万元。同时,申请日前 3 个会计年度中,至少 1 年盈利且每季度末客户权益总额平均不低于 8000 万元,且控股股东期末净资产不低于 2 亿元;或者控股股东期末净资产不低于 5 亿元,控股股东不适用净资产或者类似指标的,净资产应当不低于 8 亿元。(下转 3 版)



第四届“中国最佳基金公司”出炉

□本报记者 贾宝丽

昨日,由上海证券报·中国证券网主办的第四届“中国最佳基金公司奖”颁奖典礼暨“2007 中国基金高峰论坛”在上海隆重召开。中国证监会研究中心主任祁斌、中国社会科学院金融研究所副所长王国刚、上海市金融办副

主任方星海受邀出席本次会议并发表主题演讲。另有来自国内各大银行、保险公司、证券公司、基金公司等金融机构以及普通投资者共计 300 多人参加了本次活动。

根据“专家评审选票 10%、机构投资者选票 40%、普通投资者 50% 权重”的评选规则,第四届“中国最佳基金公司 TOP 大奖”的桂冠最终由华夏基金管理公司

夺得。另外,景顺长城、海富通等 10 家公司则分别获得“中国最佳基金公司奖”的其他几项大奖。来自国内 10 家基金公司的 11 位基金经理分别获得“最佳基金经理奖”的殊荣。

本次会议特刊将于 4 月 9 日推出。图为本报社长关文(左)为华夏基金管理公司的代表颁奖 本报记者 徐汇报

银河证券重组初见成效

中国银河证券股份开始运营

□本报记者 商文

记者从银河证券获悉,经中国证监会批准,从 4 月 6 日收市起,中国银河证券股份有限公司(以下简称“银河股份”)与中国银河证券有限责任公司(以下简称“银河证券”)进行交易系统切换。

切换后,银河证券不再经营证券业务,将更名为“中国银河

投资管理有限公司”(以下简称“银河投资”),转为实业公司,并依法承接原银河证券非经纪业务和投资银行业务及债权债务。

据了解,新成立的银河股份承接了银河证券的优良证券资产和业务,公司资本充足,拥有充沛的现金,正在逐步建立起完善的公司治理和内控机制,没有任何历史遗留问题。朱利将出任银河股份的名誉董事长,李鸣任董事

长,总裁一职将由肖时庆担任。

2006 年底,中国证监会批准了银河股份的开业申请。按照国务院批准的重组方案,银河重组工作已初见成效。2007 年一季度,银河股份实现营业收入 24.5 亿元。

同时,中国证监会昨天发布公告,根据《证券发行上市保荐制度暂行办法》,中国银河证券股份有限公司已注册登记为保荐人。

保险资金入市比例 5% 上限或将上调

□本报记者 卢晓平 黄蕾

据知情人士透露,有关方面昨日召开保险资金运用相关工作会议,传递了“放宽保险资金投资股票不得超过上年末总资产规模 5% 的限制”这一信号,并表示相关文件将在不久后正式下发。

虽然该人士并未进一步透露对保险资金入市比例调整的额度,但据此前市场人士分析称,保险资金入市比例或将由目前不得超过上年末总资产规模的 5% 上调至 10%。对于国内保险公司而言,这是继昨日市场传出“保险资金投资股票涨幅不再设限”后的又一重大利好消息。

不过,国内某保险资产管理公司高层昨日在接受记者采访

时表示:“有关部门曾透露将对此有所举措,但目前尚未看到相关文件传达下来。”另一家保险资产管理公司投资部人士亦如是表示。

2004 年底出台的《保险机构投资者股票投资管理暂行办法》为保险机构投资股市确立了规则:保险资金直接投资股票不得超过上年末总资产规模的 5%;保险机构投资者不得投资价格在过去 12 个月中涨幅超过 100% 的股票等。

股市向保险资金开闸,顷刻激发保险公司入市的热情。据记者了解,目前国内数家保险资产管理公司的股票投资比例都已逼近 5% 的上限。在这个股市火热的当口,市场关于要求突破 5% 的呼声越来越高。

在这样的背景下,有市场人

士提出,保险资金入市管理相关办法到了该修改的时候了。知情人士分析称,提高入市比例早已摆上保监会的案头,政策出台只是时间早晚的问题。

昨日有关保险资金入市比例上调的消息,让觊觎牛市许久的保险公司为之兴奋。“在比例上调的前提下,我们会根据股票市场环境来调整公司的投资结构,在市场利好时可能会适当考虑加大对股票市场的投资。我们比较看好结构型股票的投资,尤其是那些成长性较好或被低估的行业龙头企业。”一位保险资产管理公司投资部人士说。

根据保监会有关人士此前表示,对保险机构投资实行分类监管,将是今年保险资金运作监管的重头戏。也就是说,保监会将对不同性质和不同资质的保险机构实行投资范围和比例的差异化管理。

一位资深港股分析师昨日向记者表示,保险资金入市比例的调整是与国际市场接轨的表现。

他相信,随着国内保险资产管理投资研究团队经验的不断累积和成本管理规模效应的逐步显现,一旦相关政策限制得到松绑,保险机构直接投资股票的比例将会快速上升。

外资银行转制中获有关税收优惠

财政部、国家税务总局昨日发布《关于外国银行分行改制过程中发生的有关税收问题的通知》,明确指出,外国银行分行改制过程中发生的向其改制后的外商独资银行(或其分行)转让企业产权和股权的行为,不征收营业税、增值税。《通知》还就转制中涉及的企业所得税、印花税、契税等问题作出明确规定。

详见 3 版

我国将重点打击房产领域官商勾结

有关部门 6 日正式公布,将从 4 月起开展一场大规模的房地产市场秩序专项整治行动。整治工作将由八部门联合实施,打击重点明确指向“房地产领域涉及的违法违纪、权钱交易行为”。根据已经作出的部署,国内在建并已进入商品房预售环节的房地产开发项目将被全面清理,逐一检查。详见 6 版

煤炭行业可持续发展试点启动

一场涉及中国煤炭行业管理体制、资源开发、安全生产等方方面面的深刻变革拉开大幕。记者昨日从发改委获悉,山西省煤炭工业可持续发展政策措施试点工作于 2 日全面启动。有关负责人要求,争取年底前基本完成试点工作,为尽快在全国推广创造条件。

详见 6 版

易纲:扩宽外储投资领域

央行行长助理易纲日前做客中央政府门户网站提出,逐步扩宽外汇储备的投资领域,增加投资品种,提升收益水平,努力实现保值增值。他还表示,今年金融调控将加强和改进流动性管理,为经济增长创造稳定的货币金融环境。详见 3 版

人民币昨再创新高

虽然仅有 17 个基点的升幅,但是这并不妨碍人民币汇率连续第二个交易日创出汇改以来的新高。昨日,人民币汇率中间价定格 7.7251 元,成为今年第 21 次刷新纪录。央行行长助理易纲昨日指出,人民币汇率在这一段时间的小幅波动节奏是合适的,未来汇率形成机制将不断完善。

详见 5 版

卫生部已做好流感应对预案

卫生部副部长王陇德 6 日在做客中国政府网回答网友提问时说,卫生部已做好流感大流行的应对预案和工作准备计划。他说,全国已加强监测,提供流感流行的信息,对各地流感病毒的流行情况进行预测。同时进行治疗药物、疫苗的储备,应对流感的流行。

详见 6 版

中信证券首季盈利将超 12 亿

2007 年将成为证券公司的又一个丰收之年。行业龙头中信证券今日表示,今年一季度公司收入大幅增长,净利润上升幅度预计同比超过 12 倍。以此推算,公司上季度的净利润将超过 12 亿元。详见 4 版

合众人寿引外资卖出天价

昨日,武汉,随着意大利利欧盛金融集团将 0.8 亿欧元划到合众人寿公司外汇账户上后,合众人寿引进境外战略投资者的工作画上了圆满的句号。据悉,利盛金融集团以总计约 8.6 亿元人民币,购入合众人寿增发的 19.9% 股份,一举成为合众人寿历史上的第一家外资股东。与国内其他保险公司初次海外增资的参股价格相比,合众人寿创下了中资保险公司的最高溢价。

详见 5 版

EA 有望斥 2 亿美元入股九城

昨日有消息传出,美国游戏厂商艺电(EA)与九城的合作很可能不局限于产品运营,而是将进入资本层面。消息称,双方已基本达成协议,EA 可能将以约 2 亿美元的代价获得九城 19% 的股权。记者致电九城相关人士,该人士表示,九城对此不做任何评论。EA 是全球最大的游戏开发和发行公司,其作品涵盖 PC、PS、XBOX 各个游戏平台。详见 7 版